

追梦

——全国宝古佬羽毛球邀请赛回归邵阳纪实

通讯员 张德强

在湖南羽毛球界,有一项被人们津津乐道的业余体育赛事——全国宝古佬羽毛球邀请赛。它被参赛者们作为年度计划而惦记,被省、市体育局、省羽毛球协会称之为“大手笔”,被湖南广播电视台先锋乒羽频道誉为羽毛球爱好者的盛大节日。

这项赛事的总策划和牵头承办单位,是长沙宝古佬羽毛球协会。

2013年元旦前后,一批从邵阳先后来到长沙工作的业余羽毛球爱好者在省体育中心羽毛球馆相聚。他们在老家时就经常一起打球,到省城后多年结下的羽球情缘不变。

怎样将羽毛球玩得更有意义?他们萌发了成立一个俱乐部,创办一个赛事的构想。经过短暂酝酿,长沙“宝古佬”羽毛球俱乐部应运而生,筹办一个全国宝古佬羽毛球邀请赛的计划开始付诸实施。

他们希望举办一个有别于政府和专业体育机构举办的赛事,其特点是业余俱乐部主导,具有鲜明的地域特

色,有优质企业稳定的赞助,完全公益。其时邵阳还不具备承办大型羽毛球比赛的条件,但他们心里一直有一个梦,相信赛事总有一天将回归故乡。

邵阳历史上又称为“宝庆”,邵阳人曾被称之为“宝古佬”,素以开朗豪爽、重情重义著称。他们将俱乐部和赛事命名为“宝古佬”,言外之意,就是要宏扬宝古佬精气神,打造邵阳人新形象,为新时代的宝古佬作出新的注解。

迄今为止,这项比赛一年一度,已举办六届。在组委会精心组织下,赛事走过了一段从探索到升华的过程,逐渐成为一张亮丽的名片,从邵阳飞出湖南,飞向全国。

2013年举行第一届比赛时,只设了四个年龄段的单项比赛,近200人参加,没有团体赛。之后,赛事规模逐年扩大,水平越来越高,参加人数和比赛项目越来越多。到去年的第五届,参赛者已达空前的近600人。

2018年,在长沙成功举办第五届之后,回故乡办赛

的重大契机来临。邵阳市体育中心建成,良好的条件促成有关各方不谋而合。在市委市政府领导关怀下,顺应全国球友心愿,得益于湖南湘窖酒业鼎力相助,全国宝古佬羽毛球赛组委会郑重宣告:第六届赛事回归故乡!

梦想成为现实,吸引了更多爱好者参与。第六届湘窖杯全国宝古佬羽毛球邀请赛,仅报名混合团体赛的参赛队就达到37支,报名参加7个单项21个小项的选手更是多达288对,加上裁判员、工作人员、媒体记者等,总规模近千人,均创下历届之最。10月25日至28日,从北京、广东、武汉,从长沙、株洲、湘潭,从四面八方风尘仆仆回到家乡参赛的宝古佬们,欢聚一堂,其乐融融。此刻,水平和名次都已不再重要。宝古佬们讲家乡话,喝家乡酒,抒家乡情,将赛事演绎成一幕爱家乡、回家乡、建家乡的精彩大戏,汇聚起振兴邵阳的强大力量。

赛事在全国老乡和省内外羽毛球界产生广泛影响,

良好的品牌效应已初步显现,其意义已远远超出体育竞赛本身。人们欣喜地看到,赛事已成为增进乡情友谊的纽带,分享健康快乐的平台。同时,作为资源共享、招商引资的渠道,其强大的凝聚力不可低估。

全国宝古佬羽毛球邀请赛从无到有,由小变大,让我们看到业余群众体育发展的一道风景。它是中国进入新时代人民幸福生活的一个缩影,也是体育社会化进程的生动反映。作为全国唯一以“宝古佬”命名的羽毛球大赛,它生动反映了邵阳人民在以习近平总书记为核心的党中央领导下,正在通向健康幸福新生活的道路上奋力前行。

第六届赛事举行期间,邵阳市委市政府领导亲临赛场观赛,并与各有关方面热烈座谈,明确表示,欢迎赛事永久落户邵阳。市文体广新局亦对将赛事打造成全国知名体育品牌充满期待。组委会的这群宝古佬们更有一个宏大愿望,要将赛事不断改革完善,一年一年,一代一代传下去,将宝古佬羽毛球赛办成一个百年赛事!

追梦,让我们在运动、健康、快乐的道路上永不停步;追梦,让我们在实现理想的征途上,百折不挠,一路同行!

市人大常委会网站新媒体平台上线

邵阳日报11月20日讯(记者 刘小幸 通讯员 黄士成) 11月20日上午,在市人大系统新闻舆论工作暨门户网站建设工作会上,邵阳市人大常委会网站新媒体平台正式上线。市人大常委会副主任蒋耀华出席会议。

据了解,邵阳人大网和微信公众号于今年6月开始筹划启动建设,9月底试运行,11月20日正式上线。邵阳人大网承担舆论导向、信息发布、服务平台、联系渠道四个主要功能。致力于发布并报道市人大及其常委会依法履职的活动,各县市区人大工作的重要动态,发布市人民代

表大会及其常委会议通过的法规、决议决定、任免名单,系统介绍人大代表的构成、履职活动情况等;全面介绍新法诠释,进行法律问答、人大法制讲座,提供人大历史资料、现行法律法规文本等法律服务;通过设立代表服务专区、网上留言交流平台等,为人大常委会机关及人大代表依法履职、市县乡地方各级人大更好地进行信息交流等提供支持。

会议部署了市人大门户网站和微信公众号的建设管理工作,并对市人大门户网站审稿员及人大系统新闻宣传工作人员进行了专题培训。

加快气化邵阳一期工程建设

邵阳日报11月20日讯(记者 袁斌) 11月20日上午,市政府召开气化邵阳一期工程协调推进会。副市长蒋志刚要求,各级各部门和施工企业要全力以赴奋战一个月,确保12月20日前实现一期工程投产供气。市政协副主席肖益林出席会议。

“气化邵阳工程”是“气化湖南工程”的重要组成部分。一期工程分邵阳市-邵阳县、邵阳市-邵东县两条天然气输气管线施工,全长

69公里,总投资2.8亿元,2015年6月30日动工,目前已进入扫尾阶段。

蒋志刚指出,气化邵阳是全省重点项目,也是我市重大民生工程。各职能部门和管道沿线县要提高思想认识,围绕既定时限,找准矛盾症结,倒排工期,挂图作战;要强化指挥调度,加强联络协调,及时化解矛盾纠纷,全力加快气化邵阳一期工程建设进度,确保如期投产供气。

邵阳学院校友会企业家来邵考察交流

邵阳日报11月19日讯(记者 杨波 通讯员 达继国 林尹俊) 11月19日,邵阳学院校友会企业家来邵考察。我市举行恳亲会,与邵阳学院校友会企业家共叙乡情,共谋发展。邵阳学院长沙校友会代表和粤港澳大湾区代表分别与市商务局签订合作协议。副市长晏丽君出席。

当天上午,邵阳学院校友会企业家一行先后考察了亚洲富士电梯、三一重工、彩虹特种玻璃公司、邵阳市博物馆和规划馆,了解邵阳

的历史人文、城市发展和重点企业的发展情况。企业家们纷纷感慨,邵阳城市发展日新月异,政策优惠,是投资的洼地,期望进一步加强与邵合作。

恳亲会上,市商务局作市情推介。企业家代表发言,分享自己的创业故事和对参与邵阳建设的期待。晏丽君表示,近年来,邵阳市坚持把招商引资和项目开发建设作为加快发展的首要任务,倾力打造亲商、融商、扶商、富商的营商环境,希望企业家寻找商机,来邵发展。

邵阳学院系列活动庆六十华诞

邵阳日报11月20日讯(记者 李超 通讯员 毛辉余晓冬) 11月16日至18日,邵阳学院举行系列活动,喜庆建校60周年。

16日晚,邵阳学院举行推进应用技术型大学建设暨建校60周年大型交响音乐会,正式拉开建校60周年系列活动序幕。17日,伟大集团和邵阳学院举行联合办学签字仪式,华立竹木创新设计学院正式揭牌;同日举办“新时代高等教育应用技术型人才培养”论坛,专家们思想的一次次碰撞,让邵阳学院下阶段的育人之路变得更加清晰……

18日上午,邵阳学院推进应用

技术型大学建设暨建校60周年纪念大会隆重举行,省市领导到场祝贺。18日晚,举行办学成果汇报演出,以“光荣与梦想”为主题,讲述了邵阳学院筚路蓝缕的发展岁月,展现了邵阳学院的艺术气息与活力风采,更寄托了莘莘学子对母校的拳拳感恩之心。

此外,学院的办学历史与办学成果展,以及各系部的活动也吸引着领导嘉宾、校友及全院师生的目光。18日下午,邵阳学院校友、考德上教育集团董事长田亚东回到母校,斥资50万元在文学院设立奖助学金,并为文学院的“师弟师妹”作创业报告,受到学生们的热烈欢迎。

国网邵阳供电公司推出线上交费有礼活动

近日,国网邵阳供电公司在全市开展“线上交费,指尖生活,你交费,我送礼”活动。

活动期间,凡采用“国网湖南电力”微信公众号、“掌上电力”“支付宝”“电E宝”等线上交费方式预存电费的低压居民客户凭交费手机截图可到各供电营业厅领取礼品一份。绑定“国网湖南电力”微信公众号并线上交费预存200元者,可领取舒肤佳香皂一块或雕牌肥皂一块;预存500元者,可领取高露洁全面防蛀牙膏一支;预存800元者可领取蓝月亮洗衣液一瓶;预存1500

元者可领取山水养生壶一套。活动第一天,就引来不少市民参与。

近年来,国网邵阳供电公司一直致力于推进智能用电水平,先后推出“掌上电力”“电E宝”“支付宝”“国网湖南电力”微信公众号等一系列线上交费方式,方便市民足不出户即可交纳电费。该公司表示,希望通过此次活动让更多的市民了解并使用线上交费方式,感受“线上交费,指尖生活”给生活带来的便捷。同时,该公司也将继续以客户为己任,积极创新,为广大用电客户提供优质、便捷、高效的服务。

因受连日大雨影响,新邵县城资江河段出现了从上游飘来的大量水葫芦,严重影响河面生态和卫生。11月15日,新邵县环卫所组织3艘水上保洁船和6名保洁员,共打捞水葫芦10余吨,确保资江河面干净清洁。

邵阳日报记者 杨敏华
通讯员 罗亮红 邹小艳
摄影报道

环保整改进行时

首届观赏石文化节暨2018“宝庆杯”观赏石精品展开幕

24方精品石头获金奖

邵阳日报11月20日讯(记者 陈星) 11月19日,我市首届观赏石文化节暨2018“宝庆杯”观赏石精品展在双清区湘西南大市场开幕。

本届观赏石文化节暨2018“宝庆杯”观赏石精品展由邵阳日报社主办,邵阳市观赏石协会、湖南报达文化传媒有限公司、邵阳市田野文化发展有限公司协办。展览将持续到28日结束,为期10天。

“我一早就来了,我平时最喜欢收集这些奇怪的石头了。今天在这里看到这么多美丽的石头,我都快移不开眼睛了。”市民刘玉珍说。“我买了石榴石,还有一个手镯,还有一个脸部按摩器。”市民陈女士非常开心的拿着自己的“战利品”向大家炫耀。

开展的第一天,现场非常火爆。来自辽宁的观赏石爱好者李学多说,大块

的玉石有很多的人来观赏,但是小件物品卖得比较多。

此前的18日晚上,市奇石协会评审团对200方精品石头逐一品鉴,推选出最佳石头奖。石金平选送的《聚宝》、张金峰选送的《大鹏展翅》等24方作品为金奖;王四多选送的《鱼跃龙门》、谢德标选送的《鹰》等32方作品为银奖,刘邵文选送的《全家福》等45方作品为铜奖。

力推荐下,刘美民将信将疑地购买了种子,在自家的田地里试种了第一批果苗。谁曾想,种出来的数百颗果苗很快就脱销了,第一个季度就为他带来了几千元的净利润。

尝到了果苗培育的甜头,刘美民一家通过扶贫小额贷款政策申请了3万元贷款,又购买了一批果苗种子。如今,刘美民家里种植的各类果苗已经达到了5万株,预计今年可以为他家带来7万元的收入。如今的刘美民,已成为了其他贫困户学习的榜样。他正鼓足干劲,大踏步迈向脱贫致富的康庄大道。

精准扶贫 在邵阳

“刘总”脱贫记

通讯员 何 灿

“我们这种摇钱树,种下去之后很快就能结果子,成本少,利润高!”11月16日,趁着赶集的好日子,刘美民在农贸市场向卖水果的摊贩给自家的果苗打广告。说起自家的果苗,刘美民脸上满是自豪,“我是我们村第一个做果苗的,今年行情好,赚个几万块不成问题!”

很难想象,被摊贩们戏称为“刘总”的刘美民在一年多以前还是一名为生计发愁的贫困户。刘美民是新邵县雀塘镇枫树村人,今年79岁的他只有一只手,属于2级残疾,在家乡找不到糊口的工

作。唯一的儿子也是3级残疾,全家6口人挤在一套破旧的泥瓦房里,只能靠儿媳在养殖场做清洁工的微薄收入维持生计。这个因残疾致贫的家庭,生活异常贫困,脱贫致富在他们眼里,曾经是遥不可及的一件事。

扶贫干部刘怀都还记得初次来到刘美民家时见到的一幕。杂草丛生的小路两旁是破旧开裂的土墙,昏暗的灯光下刘美民衣衫褴褛,家里除了一把破旧的椅子,只有简陋的几件家具。几次接触下来,他发现,长年的肢体残疾不仅影响了刘美民的生

活,更影响到了刘美民的心理,让他对脱贫对生活失去了信心。要让这样一家人走出贫困的阴影,着实是一件棘手的事。

雀塘镇党政领导和扶贫办对刘美民的情况进行了反复研究讨论,最后在众多扶贫创业项目中向他推荐了果苗培育。对于身有残疾的刘美民来说,果苗培育不需要花大力气,只需要每天浇水施肥即可成长;同时果苗的种子成本低,生长周期快,能够较快地收回成本。在镇干部的大